



迎七一 情深深

□文/半岛全媒体记者 徐杰 图/
半岛全媒体记者 张伟

不忘初心,砥砺前行,6月28日上午,李沧剧院里歌声嘹亮、乐曲飞扬,由楼山街道党工委、楼山街道办事处、李沧区文化馆主办的庆祝建党96周年文艺汇演在这里举行,千余名党员、居民共同庆祝建党96周年。演出当中,红歌联唱、幽默小品、配乐诗朗诵等精彩节目,结合着舞台上不断变换的背景画面,给现场观众带来一场视听盛宴,赢得了阵阵热烈掌声。图为小同学们的精彩诗朗诵节目。



退休人不休,老党员建起服务队

金门路街道62岁党员王怡:党员做志愿服务是最好的,因为大家都相信你

□文/图 半岛全媒体记者 肖玲玲

维修、家政服务、毛线编织、医疗咨询……在老党员王怡的组织下,金门路街道4S党员社区服务队成立并已运作了两年。这些年来,在王怡的组织下,这个从维修楼道灯泡开始的小团体,发展到今天拥有10个服务组的服务队,“接下来我们还会增加更多服务,并开拓更多人加入到这一队伍中。”

街道有活动,她基本都在

6月28日早上8点半,金门路街道北山公园里热闹非凡,十多个充满活力的外国青年们正在和街道太极拳队的队员们切磋太极拳。据了解,为帮助美国学生了解中国,体验中国文化,青岛大学-美国南佛罗里达大学孔子学院学生和教师当天来到金门路街道参加社区服务活动,体验中国文化,感受社区生活。

而在活动现场,记者发现一个熟悉的身影,她一会儿安排外国友人向老师学太极拳,一会儿招呼大家合影留念,一会儿又组织人员集合前往下一个活动地点……夏日骄阳下,忙得不亦乐乎的她脸上布满汗珠。她就是金门路街道4S党员服务队的王怡,“基本上社区有活动,我们服务队都有人在。”而她,也从不缺席。

采访中记者了解到,金门路街道4S党员服务队就是在王怡的组织下运作起来的。62岁的王怡是一名老党员,1988年入党的她,曾是仙游路社区主任,在担任这一职务期间,她深深觉得要为老百姓做的事太多,而自己的时间和精力却太少,“当时我就想成立一个专门的服务队,能切实为居民做些事。”而伴随着这个志愿服务队的成立,楼道里的灯亮起来了,墙上的小广告也少了……遇到节假日的时候也不愁找不到人来解决问题。

从修灯泡增至10项服务

2013年,还是社区主任的王怡时常感觉到服务居民心有余而力不足,



王怡在社区活动中忙前忙后。

“我们社区居民楼都是开放式管理,没有专门的物业,楼道里的灯坏了也没人管。”当时她就想组织几个党员,把灯给修修。恰巧赶上了市南区党建经费用于服务群众的措施,“正好利用这个契机,我们花两三万元买了冲击钻等各种家里不常用却很实用的工具,组织了20个党员,看能不能为居民服务。”虽然当时王怡没有特别长远的规划,这个队伍却一直延续了下来。不过,没多久,王怡就发现了问题,“没有一个人专门负责组织活动,队伍根本发展不下来。”当时她就萌生了一个念头,想着自己退下来就去干这个事,“得有组织,有人去做。”

2015年5月,王怡因身体原因退休,“就想快点把服务队重振起来,不能让它散了。”2015年7月,身体恢复后的王怡注册了4S党员社区服务队。2016年5月份,办事处专门给了一个地方,供服务队开展工作。“就这样,最开始就维修组,慢慢发展了家政服务组、毛线编织组、医疗咨询组、红十字自救知识宣传组、理发组、爱心陪伴组等,总共10个服务组。”

从仅有党员,到群众参与

据王怡介绍,服务队成立伊始,成员都是党员,“后来有很多人看服务队的工作确实有意义,就想着加入进来,我们就开始慢慢发挥群众的力量。”截止到目前,服务队已经有80多位成员,基本都是退休人员。“现在想进服务队的人必须得有相关技能才行。”王怡表示,志愿服务光有爱心不行,必须有技能,“像电工等才能进维修组,护士医生等才能进医疗咨询组。”

下一步,服务队还打算增加律师组。王怡告诉记者,志愿服务做一次不难,难得的是坚持,“从去年6月份开始到现在,街道的8个社区,我们每个月都会分别去组织活动,免费服务、爱心陪伴老人等等。”另外,还组织应急知识讲座21场,入户看望独居老人无数次。据王怡介绍,为服务队起名时,她希望服务队秉承真诚(Sincere)、服务(Service)、快捷(Shortcut)、满意(Satisfaction)的理念,所以采用了“4S”,不过,现在她又将这一理念改成了“真诚、服务、志愿、奉献”,“我觉得这四个词更贴切我们的工作。”王怡表示,她希望自己可以带动一批人,组织志愿服务这件事,“必须是有组织的活动,没组织容易乱。我觉得党员去做是最好的,因为大家都相信你。”

特锐德“生态党建” 入选清华大学案例库

□半岛全媒体记者 李晓哲 通讯员
梁太宏 刘硕 报道

本报6月28日讯 27日,青岛特锐德公司在中国新能源生态科技馆召开生态党建案例发布会,该企业因此成为首家也是唯一一家入选清华大学党建案例库的非公企业。发布会上,特锐德董事长于德翔首度提出生态党建的内涵。

据悉,生态党建是指连接企业、社会、家庭、党员、群众,融合信仰、使命、思想、文化、行为,建立“命运共同体、利他哲学观、党员幸福感”的生态党建体系,打造非公党建与企业发展的方向引领、生态融合、共荣共生的命运共同体。

特锐德积极响应国家新经济发展方向,并依靠“两学一做”、“三会一课”、明确价值观考核机制等措施,铸造信仰共同体,打造特锐德命运共同体,朝着“实现个人梦,共筑企业梦,奔向中国梦”的方向前进。在具体实践中,特锐德通过组织多起公益活动,将“利他”思维植入到每位党员的大脑中,始终坚持党员为群众服务,员工为客户服务,企业为社会贡献的“利他”原则。并且,依靠“利他”精神,特锐德成功创造了“百天拿下创业板第一股”、“箱式变电站挺进青藏高原”等项目,也赢得了社会声誉。

50多名党员 集体过“政治生日”

□半岛全媒体记者 刘笑笑 报道

本报6月28日讯 “今天是你们的政治生日,党组织衷心地祝福你们政治生日快乐!”6月28日,台东街道党员过“政治生日”活动正式启动,在新华里社区广场上,50余名党员集聚一起,重温入党誓词,集体过“政治生日”。这些6月份入党的党员们,收到写着热情洋溢贺词的“政治生日”卡片后,纷纷分享起自己当年入党的情形。据了解,以后每月15日,台东街道各社区党委将组织当月入党的党员集体过“政治生日”。